

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

68 (2580) 27 апреля 1941 г. Воскресенье

ЦЕНА 15 к. ГОРОД Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

## ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ПРОМКООПЕРАЦИЮ

В резолюции XVIII партийного съезда ВКП(б) о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР записано: «Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацію, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся».

Эти исторические указания XVIII партийного съезда легли в основу развития местной и кооперативной промышленности нашего города. Из года в год растет выпуск товаров широкого потребления. За 1940 г. выпуск продукции в неизменных ценах по местной промышленности составил 1.292,8 тыс. рублей и по кооперативной промышленности 8.121,1 тыс. руб.

Возможности для большего увеличения выпуска товаров широкого потребления в городе имелись и имеются. Руководители местной и кооперативной промышленности, а также советские и партийные организации мало уделяли внимания вопросам использования этих возможностей и, как следствие, до настоящего времени завозились к нам такие товары, которые легко можно изготовить на месте (всевозможная детская игрушка, телеги, сбруя, кухонная утварь и др.). Это капля в море того, что необходимо построить в 1941 году.

XIV сессия городского совета депутатов трудящихся подвергла резкой критике работу местной и кооперативной промышленности. Выступавшие депутаты справедливо требовали от руководителей немедленного улучшения работы предприятий, улучшения качества выпускаемой продукции и снижения себестоимости. Так, по промкомбинату плановая себестоимость телеги должна быть 446 руб. 08 коп., фактически же себестоимость телеги составила 568 руб. 79 коп., что составляет убыток на каждой телеге по 112 руб. 71 коп., детские кроватки — плановая себестоимость 19 руб. 97 коп., а фактически составила 24 руб. 65 коп. или превышение плановой себестоимости на 4 руб. 68 коп.

Это значит, что руководители предприятий местной промышленности перестали по-хозяйски считать, калькулировать, беречь народную копейку.

Не менее важным вопросом является создание местной производственной базы. В этом направлении руководители проделали очень мало. Ловлей рыбы пока не занимается ни одна из организаций, а ловлей рыбы должны заниматься Ленкузторг, трест столичных, горпищекомбинат, горпромсоюз.

Если руководители, партийные и профсоюзные организации местной и кооперативной промышленности возьмутся по-боевому, по-большевистски, так, как требует XVIII партийная конференция, то они с этой почетной задачей справятся.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

Несмотря на хорошую работу большинства шахт, трест в отдельные дни продолжает не выполнять плана. За 24 апреля не выполнены плана шахты имени С. М. Кирова, «Пионерка» и «Комсомолец». В целом трест выполнил план на 97,9 процента, за 25 число — на 102,5 процента.

Благодаря хорошей работе всех

### НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

С приближением пролетарского праздника дня 1 мая на участке № 4 шахты Журавка-3 все ярче и сильней разгорается социалистическое соревнование за лучшие производственные показатели. Бригады разборщиков тов. Лопатина сменили горного мастера Егорикова и т. Мартыненко сменили горного мастера Боговен систематически перевыполняют план. Подготовительная смена десятника Голешова хорошо обеспечивает фронтом работы и безаварий-

### В ПОДАРОК МАТЕРИ-РОДИНЕ

В борьбе за проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники, руководители шахты, партийная и профсоюзная организация шахты «Полысаево» добились досрочного выполнения апрельского плана — 26 числа в первую смену.

Сейчас шахта идет по выполнению плана на уровне 117 процентов в сутки. В борьбе за общешахтовый план хорошо работал

участок № 1, закончив свое апрельское задание 26 числа. 25 апреля выполнил месачную программу добычи подготовительный участок № 2, а по главнейшим нарезным работам апрельское задание выполнил на 160 процентов.

Е. Макарова — зав. шахтой. Л. Назаров — главный инженер. М. Тагильцев — секретарь партбюро.

З. Закиров — пред. шахткомз.

### БОЛЬШЕ ШЕСТИ НОРМ ЗА СМЕНУ

Готовясь достойно встретить международный праздник день 1 мая, я решил в предпраздничные дни давать более повышенную производительность против обычного выполнения нормы. В ночь на 24 апреля вместе с горняками я разобрал в лаве 10 погонных метров, кроме того 3,30

погонных метра дал ухода в машинной просеке, таким образом я выполнил норму на 604 процента.

В целом наш участок № 11 «Трех уклонов» шахты им. Кирова день 1 мая встречает также с перевыполнением плана по всем показателям.

Кайтна — бригадир разборщиков участка № 11.

## ИЗ ИНОСТРАННЫХ ЖУРНАЛОВ МЕТОДЫ РАЗРАБОТКИ И МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ПОГРУЗКА НА ШАХТАХ ЮЖНОГО ИЛЛИНОЙСА

Проведенное журналом «Коул Эйдж» обследование 23 шахт Южного Иллинойса (США) показало, что большинство операций под землей на этих шахтах механизировано. Погрузка угля механизирована на 100 процентов. Это резко повысило производительность шахт. Механизация погрузки заметно снизила травматизм.

Разрабатываемые этими шахтами 6 пластов имеют мощность от 1,37 до 3,66 м. и настолько прочную кровлю, что применять особые виды креплений не приходится. Тектоника характеризуется рядом сбросов, сдвигов и трещин. Под угольным пластом залегает относительно гладкая глина.

Выемка ведется главным образом камерами с оставлением целиков.

Главная откаточная магистраль состоит обычно из двух, а иногда из четырех — шести откаточных штреков. Там, где пользуются рельсовой откаткой вагонетками, обычно имеются лишь два откаточных штрека, а в других случаях — три (если применяются иные транспортные устройства).

Ширина откаточных штреков 3,65 — 4,28 м., ширина вентиляционного штрека 5,5 м.

Камеры по обеим сторонам откаточных штреков разрабатываются одновременно. Они располагаются или под прямым углом, или под углом 60 градусов к подготовительному штреку. Угол 60 градусов принят как исключение и имеет целью увеличение радиуса закругления на поворотах.

Количество разрабатываемых камер широко варьирует. Там, где для погрузки применяется механическая лопата Гудмен, делается 20 камер — по 10 с каждой стороны. В других случаях число камер значительно больше, но в среднем не превышает 32 — 48 камер или 16 — 24 камеры с каждой стороны.

Механизация позволяет доводить выемку угля до 60 процентов запаса. Там, где кровля недостаточно надежна, оставляются целики.

Подготовительные работы механизированы настолько, что обслуживающий их персонал доведен до минимума (на бурении и выемке угля занято 10

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — орденом Ленина;

Таджикская государственная филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — орденом Трудового Красного Знамени;

Таджикский академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — орденом Трудового Красного Знамени.

\*\*\*

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: орденом Ленина — 5 участников декады, орденом Трудового Красного Знамени — 17, орденом «Знак почета» — 42 и медалью «За трудовое отличие» — 77 участников декады.

\*\*\*

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание народного артиста СССР. (ТАСС)

## ПОСОБИЕ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

В Наркомфине СССР подведены итоги выплаты пособий многодетным матерям за первый квартал текущего года. За истекшие три месяца многодетные семьи получили от государства 357.917 тысяч рублей — на 107 миллионов рублей больше, чем в первом квартале 1940 г.

В РСФСР выплачено 225.655 тыс. рублей; на Украине — 53 714 тысяч рублей; в Белорусской ССР — 28.231 тысяча рублей и т. д.

человек, на погрузке — 2 человека), работают машины новой системы: 5-БУ, 11-БУ и др. Старые врубовые машины Шортвилл уже недостаточны по производительности при механизированной погрузке.

Откатка в пределах камер производится главным образом небольшими аккумуляторными электровозами, а по штрекам и квершилагам — мощными троллейными электровозами.

В шахте Энерджи № 5 в квершилагах еще работают мулы. Выемка производится машинами Сулливан 7 Б-Сапер; уголь транспортируется вагонетками на гусеничном ходу, 11 конвейерами типа Джой по 20 л. с. и 1 ленточным конвейером в 40 л. с. максимальной длины 760 м., загружающимся через стальной воронку.

На этой шахте впервые введены вагонетки на резиновых шинах.

У входа в камеры работает элеватор.

Из журнала «Коул Эйдж». 1940 г. Том. 45. № 10. (По материалам ГНБ НКУП СССР).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПАРТБЮРО КРИТИКОВАЛИ ПРАВИЛЬНО

На отчетно-выборном собрании первичной партийной организации Ленинск-Кузнецкого городского отдела милиции члены и кандидаты ВКП(б) приняли активное участие в прениях по отчетному докладу секретаря парторганизации тов. Комарова. Выступило в прениях около половины присутствовавших на собрании.

По-большевистски критиковали выступающие партбюро за то, что оно недостаточно было требовать у членов и кандидатов партии, нарушавшим партийную и служебную дисциплину и поэтому получилось, что кандидат ВКП(б) тов. Иванов не присутствовал без уважительных причин на 12 партсобраниях, а члены ВКП(б) Большакова и Клишин не были на шести собраниях за отчетный период. Мер своевременно со стороны партбюро принято не было.

На собрании указывалось, что партбюро мало уделяло внимания работе отдела с населением и поэтому недостаточно сделано докладов на рабочих собраниях о работе милиции по борьбе с преступностью и нарушителями общественного порядка. Слабо проводилась работа со вторыми членами семей работников милиции.

Критика была правильная и по отношению партбюро, и по отношению отдельных коммунистов, но неминимо мягковата, надо было же критиковать недостатки работы партбюро и коммунистов, занимающих руководящие служебные должности.

Вновь избранному партбюро следует немедленно заняться устранением недостатков в работе первичной парторганизации милиции.

П. Савельев.

### ХРОНИКА ВЫБОРОВ

25 апреля начались отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях города. В этот день собрания состоялись в парторганизациях треста общественного питания, городделя милиции, городской пожарной охраны и горкома ВКП(б).

\* \* \*

На шахтах начались отчетно-выборные собрания партгрупп. На шахте имени Ярославского 25 апреля состоялось собрание партгрупп участка № 3, участка № 4 и механического цеха. В прениях по отчетам парторгов коммунисты основное внимание уделили вопросу о реализации решений XVIII конференции ВКП(б). Работа парторгов подверглась жесткой критике. Тов. Аквашева, партогра участка № 3, коммунисты критиковали за то, что он плохо вникнул в производственную работу, плохо организовал массово-политическую работу на участке и это явилось одной из главных причин невыполнения плана угледобычи по участку. Признав работу тов. Аквашева неудовлетворительной, собрание нашло, что он способен исправить допущенные недостатки и поэтому вновь избрал его парторгом.

В механическом цехе собрание, после критического обсуждения работы партогра тов. Пономарева, решило, что он неспособен руководить партработой в цехе и выбрало партогром тов. Терехова. За истекший год коммунисты мехцеха заметно выросли и стали более требовательно относиться к партработе в цехе, а тов. Пономарев отстал от этого роста коммунистов и поэтому больше не смог быть руководителем партгруппы.

Работу партогра участка № 4 тов. Корсикова собрание партгруппы признало удовлетворительной и вновь выбрало его партогром.

### НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ СОБРАНИИ В ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ

Отчетно-выборное собрание в первичной парторганизации пожарной охраны НКВД состоялось 25 апреля.

— Наша партийная организация своей основной задачей ставила выполнение решений XVIII конференции ВКП(б), — заявил в своем докладе секретарь парторганизации тов. Наумов. — В результате поднялась политическая, боевая и профилактическая работа городской пожарной охраны.

Затем секретарь парторганизации подробно рассказал, как каждый член и кандидат ВКП(б) борется за проведение в жизнь решений XVIII партконференции. Тов. Наумов говорил не только о достижениях, но отметил и недостатки работы парторганизации: недостаточный контроль за выполнением партийных, отсутствие проверки выполнения решений партсобраний, что привело к тому, что из 13 решений собраний выполнено только 8.

Большим недостатком является слабость партийной дисциплины, а это оказывается на трудовой дисциплине в команде, которая также стоит не на должной высоте — было 2 прогула и 3 опоздания. Работе с кандидатами уделяется мало внимания. Поэтому не удивительно, что кандидаты Любушкин, Новиков и Ванюшкина, которых уже истек кандидатский стаж, все еще не вступили в члены ВКП(б).

Выступавшие в прениях коммунисты критиковали работу секретаря и указывали, что он недостаточно руководил парторганизацией, и ее работа в значительной степени шла в некоторых вопросах самотеком. Слабо осуществлялось партруководство комсомолом и профсоюзной организацией, а также добровольными обществами.

### ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ ВЫБОРАМИ

Во многих первичных партийных организациях области уже состоялись отчетно-выборные собрания. Как правило, они проходят организованно, под знаком большевистской критики и самокритики недостатков в работе парторганизаций.

В Коченевском районе проведены выборы в 10 парторганизациях из 30 имеющихся в районе. Около 90 процентов коммунистов этих парторганизаций присутствовало на собраниях, почти две трети принимали участие в обсуждении отчетных докладов секретарей.

Однако с первых же дней выборов в некоторых районах обнаруживаются большие недостатки. В Новосибирском овощно-молочном совхозе партсобрание прошло на низком идеально-политическом уровне, при слабой активности коммунистов. Представитель райкома ВКП(б) тов. Чеблуков оказался настолько беспомощным и неподготовленным, что не сумел предупредить грубых нарушений инструкции по проведению выборов. Кандидатуры,

Парторганизация совсем не занимается культурной работой среди рабочих, — сказал в своем выступлении тов. Гаденов.

Коммунист тов. Дряхлов в своем выступлении обратился на секретаря парторганизации с обвинением в плохом руководстве изучением коммунистами истории ВКП(б):

— В нашей парторганизации недостаточно коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», — говорил тов. Дряхлов, — это очень большой недостаток. Большая вина в этом ложится на секретаря парторганизации тов. Наумова который не подготвил коммунистов.

Забыл только т. Дряхлов объяснять партийному собранию, почему он, член ВКП(б) с 1930 г., сам не изучает историю ВКП(б). Очевидно он забыл требования Устава ВКП(б) и ждет, чтобы его постоянно подгоняли. Он, потеряв чувство партийной ответственности, с таким неправильным требованием и выступил на собрании. Правда, тов. Наумов недостаточно руководил партпропагандой, но прикрывать этим свою бездеятельность тов. Дряхлову не следовало бы.

На собрании было отмечено, что из-за перепирательства между руководителем добровольного пожарного общества тов. Дряхловым и начальником пожарной команды тов. Соловьевым лошади уже 2 дня стоят без сена, слабеют и от этого ухудшается противопожарная охрана города.

Отметив недостатки в партработе, собрание все же признало работу секретаря парторганизации удовлетворительной и вновь выбрало тов. Наумова секретарем парторганизации.

Н. Уванцев.

выдвинутые для выборов секретаря парторганизации и его заместителя, собранием не обсуждались; при наличии в организации 11 членов ВКП(б) избран один заместитель секретаря вместо двух; собранием дана оценка работы не секретаря, а в целом парторганизации.

Киселевский горком предложил парторгов партийных групп не избирать, а утверждать на партбюро. Согласно же инструкции, партогры партийных групп избираются закрытым (тайным) голосованием. Допущено нарушение инструкции и в Ипподромском районе города Новосибирска. Вредную торопливость проявляют Искитимский и Каргатский райкомы партии. Они решили провести отчетно-выборные собрания во всех парторганизациях в 6—8 дней.

Эти недостатки и ошибки явились следствием слабого руководства выборами со стороны райкомов и горкомов ВКП(б). (Из «Сов. Сибири»)

### РЕМОНТ ПРОВЕСТИ СТРОГО ПО ГРАФИКАМ

Чтобы обеспечить выполнение важнейшей задачи по ремонту в дни 1 и 2 мая, шахтам нужно обратить особое внимание на следующие главные объекты: по шахте «Комсомолец» — перекрепку уклона Майеровского пласта, ремонт опрокида, подъемной машины; по шахте Журинка-3 — ремонт подъемной машины, опрокида, откаточных путей электровозной откатки и ленточных конвейеров по бремсбергу; по шахте имени С. М. Кирова — ремонт опрокида, перестилку стрелочных переводов, ревизию поверхности и подземных подставий; по шахте «А» — крепление вантузов в стволе, ремонт подъемной машины и перекрепку рудничного двора; по шахте «Пионерка» — замену проводников в стволе, ремонт подъемной склоновой машины, электрической части кельтевой машины. Много больших и серьезных работ и по шахтам «7 Ноября» и имени Ярославского.

Несмотря на то, что всеми шахтами детально разработаны планы, подобраны люди для проведения ремонта в дни 1 и 2 мая, главным инженерам необходимо еще раз дополнительную собрать все ремонтные бригады и проработать с ними графиками производства ремонтов по операциям. Не позднее 28 апреля завести все материалы, инструменты и приспособления к объектам ремонтов. Доставленные материалы, инструменты и приспособления должны быть тщательно проверены.

Не позднее 29 апреля должны быть выданы бригадам и отдельным рабочим наряды на производство работ с указанием объектов, инструментов, материалов, стоимости работ и времени окончания ремонта.

Чтобы обеспечить высокое качество ремонта, необходимо уделить особое внимание руководству работами во время ремонта и приемку ремонтируемых объектов. Окончание ремонтов должно сопровождаться приемкой работ специальными комиссиями в составе главного инженера, главного механика и исполнителя объекта и оформляться специальным актом.

Руководителям шахт совершенно ясно, что ремонт в дни 1 и 2 мая должен обеспечить бесперебойную работу по дальнейшему подъему угледобычи. Однако некоторые руководители не поняли всей серьезности ремонтных дней 1941 года.

Например, руководители шахты Журинка-3 до сих пор не подготовили футеровки для подъемной машины, шахты «А» не подготовили вантузы к смене проводников в ремонтные дни и не имеют десяти штук симметричных проводников.

Особенно возмутительно по подготовке к ремонтным дням ведет себя начальник угледобывающей т. Друшляков А. И. Несмотря на то, что он срывает ремонт главнейшего объекта шахты имени Кирова — фундамента опрокида склонового комплекса. До сих пор не обеспечена шахта быстреехватывающимся цементом 2,5 тонны.

Хуже того, заместитель начальника угледобывающей т. Левашов встал на путь очковтирательства. Неделю назад Левашов заявил на оперативном совещании в тресте, что шахте Журинка-3 приготовлены дубовая футеровка для подъемной машины, а на самом деле 26 апреля из 100 метров нарезано только 50 из листов и то после прямого вмешательства треста.

Плохо обеспечивает угледобывающей и другими материалами. На руднике нет изоляционной массы ни одного килограмма, вулканизационной ленты, высоковольтного кабеля и других. Угледобывающей необходимо сделать из этого выводы и немедленно наверстать упущенное.

Одним из важнейших объектов ремонта рудника является ремонт электростанции и высоковольтных линий, от беспечебойной работы которых будет зависеть работа шахт.

Ввиду исключительно короткого срока ремонта электростанции (2 часа) руководителям ЦЭС необходимо проявить максимальное внимание вопросам подготовки, обеспечивающей выполнение ремонтных работ по строго установленным графикам, так как от этого зависит своевременное проведение ремонтов шахт. Кроме того, в связи с жесткими сроками ремонтов необходимо обратить особое внимание на безопасность производства работ в распределительных устройствах и на линиях высокого напряжения.

Качественное и своевременное проведение ремонта угольных предприятий — дело не только основных руководителей шахт и треста, это дело всего коллектива рабочих, инженерно-технических работников шахт, треста, всех партийных и профсоюзных организаций рудника.

Поэтому партийным и профсоюзным организациям нужно организовать строжайший контроль за подготовкой и проведением ремонта, мобилизуя на это рабочих и инженерно-технических работников, занятых на проведении ремонтов.

Г. Венчик — главный механик треста.

# XIV сессия городского совета депутатов трудящихся

## Дневник сессии

24 апреля состоялась очередная XIV сессия городского совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела два вопроса: о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» и постановления пленума горкома ВКП(б) от 5 февраля по этому же вопросу и оргвопрос.

С докладами выступили: тов. Отдельнов — управляющий промкомбинатом Картшевым — управляющим горшкофабрикой, тов. Беседов — председатель горпромсоюза, Баранов — директор Ленкузторга и Коломенский — директор треста столо-вых.

Тов. Отдельнов начал свой доклад с того, что промкомбинат намеченный ему план в первом квартале этого года не выполнил. Комбинат не освоил даже такие необходимые простейшие изделия, как стулья, столы и т. д. План выпуска полумягких стульев выполнен только на 24 процента, жестких — на 26 процентов, а табуреток — всего лишь на 13 процентов. Не более 50 процентов выполнен план по выпуску телег, кошковок, саней и т. д.

Узким местом в работе ряда цехов комбината, как заявил тов. Отдельнов, являются кадры, нет квалифицированных мастеров. Плохая организация труда и отсутствие действенного соревнования породили лишь высокую себестоимость выпускаемой продукции. Например, плановая стоимость телеги 446 руб., а фактическая получается 568 руб. Много еще надо поработать промкомбинату и в отношении улучшения качества выпускаемой продукции.

Большие перспективы нарисовал в своем докладе тов. Картшев. Птицефабрика, свиноферма, крахмальный завод, плодоягодное хозяйство, пчеловодство, рыболовство, бродяжеводство, заготовки дикорастущих ягод и прибов и ряд других видов производства охватывает пищекомбинат. Но надо сказать, работает пищекомбинат пока что плохо. Многие предприятия плана не выполняют, расширение и дальнейшее строительство предприятий также тормозится отсутствием материалов и сырья.

— Больше миллиона рублей ассигновано в нынешнем году на капитализацию горпромсоюза, — говорит тов. Беседов, — будут выстроены стекольный завод, кожевенный завод, механическая и столярная мастерские и ряд других подсобных цехов. Предусматривается наладить еще сверх плана производство смолы, дегтя, ложек, рукающих, сетей, шляп и т. д., но большим недостатком в работе промартелей является брак и отсутствие надлежащего

учета. Председатели артелей не знают калькуляции, не знают себестоимости продукции своего производства.

По Ленкузторгу, как сообщил тов. Баранов, для расширения торговли проходилительными напитками в большинстве магазинов устанавливаются суператоры, а по выпуску товаров широкого потребления организовано производство чемоданов, бандажных изделий, уголья из тары, работает виноградный цех, который уже дал 22 тонны винограда, организована свиноферма.

Большая свиноферма — 518 голов, организована при трех столовых. «Имея такую собственную мясную базу, — говорит тов. Коломенский, — мы намного понизили стоимость обедов и улучшили качество».

В прениях по докладам на сессии выступили: депутат П. Ф. Сабулина, тт. Балабин, Юдаков, Колпакова, Хованский, депутаты А. С. Усенко, И. М. Бабкин и секретарь горкома ВКП(б) тов. Шарапьев.

Резкой критике подвергли выступающие работу местной промышленности и кооперативных артелей, не взявшихся еще по-настоящему за реализацию решений партии и правительства от 9 января. Безынициативность в изыскании местного сырья, в использовании имеющегося сырья, слабый разворот социалистического соревнования и внедрения стахановских методов труда, большое количество брака, запущенность учета и бесконтрольность в этом деле со стороны руководителей — вот характерная черта многих предприятий местной и кооперативной промышленности.

В своем решении сессия горсовета потребовала от руководителей местной промышленности принять надлежащие меры к улучшению работы местной промышленности на основе решения партии и правительства от 9 января, глубже вникать в экономику предприятий, навести чистоту и порядок в цехах и мастерских, поднять золотую социалистическую соревнования, поднять производительность труда, улучшить качество и снизить себестоимость продукции.

Сессия особо подчеркнула необходимость борьбы за укрепление трудовой дисциплины и учета на предприятиях местной промышленности.

По второму пункту порядка дня сессия освободила от обязанностей секретаря горисполкома депутата А. А. Балбина, избрала вместо него депутата А. М. Вакарина. Сессия утвердила заведующего общим отделом и отделом кадров тов. Пирожкову.

### ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В ЖИЗНЬ ПРОИЗВОДСТВА

(Из выступления секретаря ГК ВКП(б) тов. ШАРАПЬЕВА)

Некоторые работники местной промышленности чувствуют, что приобрели себе чистую обитель и думают можно бездельничать. Вопросами экономики и процессами производства совершенно не занимаются, не вникают в это дело и не знают его.

Недавно мы слушали на бюро горкома директора швейфабрики тов. Яковлева, он много зачитал нам цифр, но сам-то в них не разбирается. В результате выполнения плана, докладывал Яковлев, сложиласьальная цифра, а почему, как она сложилась — ему неведомо. Не вникают наши руководители в производственный процесс, не руководят им. Не интересуются себестоимостью продукции, их интересует только одно: выполнена или не выполнена план.

К сожалению, большинство предприятий местной промышленности даже и количественно не выполняют плана.

Не выполнил плана бродяжевод, только на 70 процентов выполнил план утильхимзавод, на 82 процента выполнила план деревообделочная мастерская промкомбината, а обозно-механическая мастерская выполнила план всего лишь на 67 процентов. Еще хуже работали отдельные промартели. Например, артель «Красный партизан» план выполнила только на 31 процент.

Надо снимать с работы таких руководителей, которые не обеспечивают ни количественного, ни качественного выполнения плана. Вот, к примеру, уп-

равляющий комбинатом стройматериалов Миронов. Зачем он только там сидит? На выпуск тысячи кирпичей-сырца он расходует по вспомогательным материалам вместо 2 руб. 4 руб. 30 коп., по топливу вместо 4 руб. 10 рублей, цеховых расходов вместо 11 руб. 95 к. 15 руб. 82 к., а потери от брака составляют 1 рубль 20 коп. В результате вместо плановой стоимости 57 руб. 40 к. обходится тысяча кирпичей-сырца 70 руб. 70 коп.

Где же тут хоть элементарная забота о выполнении решений партии и правительства от 9 января и решения горкома ВКП(б) от 5 февраля? Полный произвол, нежелание заглядывать в экономику — вот что доводит до такого состояния.

Или вот еще пример. На каждую тонну вырабатываемой извести этот же комбинат, руководимый Мироновым, терпит убытки 111 руб. К тому же известь не прожигается и выходит плохого качества.

Очень дорогая себестоимость и табуреток, вырабатываемых деревообделочной мастерской промкомбината. Плановая себестоимость должна быть 5 руб. 98 коп., а фактически она составляет 6 руб. 89 коп.

Не можем мы, товарищи, дальше терпеть такого положения, не можем от заседания до заседания убеждать людей в необходимости заниматься экономикой. Надо, очевидно, принимать решительные меры к тем, кто не отвечает доверию на своем посту.

### ПЛАНЫ МНОГО, А ДЕЛА МАЛО

(Из выступления депутата И. М. БАБКИНА)

Прошло 3,5 месяца с того времени, как СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли решение о выпуске товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

Однако наши организации до сих пор еще думают, как это решение выполнить, все еще намечают «грандиозные» планы строительства, а товаров и продуктов все нет и нет.

Правительство разрешило через промбанки ссуду для разворота этой важнейшей отрасли промышленности, но наши организации только что оформляют ее в банке, а те, которые уже получили ссуду, почти не расходуют ее. Это возмутительный факт, говорящий о бездеятельности руководителей местпрома.

Очень плохо обстоит дело и с теми видами производства, которые уже в действии. Взять хотя бы известь. Карьер есть, а извести в городе нет. Мне кажется, сессия должна потребовать от управляющего комбинатом стройматериалов Миронова и других руководителей серьезной ответственности за такое формальное отношение к делу.

Планы развития местной промышленности большие. Это хорошо, но пора подумать не только о планах и сметах, а и о том, чем будем строить, и

### НЕ НАХОДЯТ СЫРЬЯ

(Из выступления тов. ЮДАКОВА)

Решением от 9 января партия и правительство обязали руководителей местной промышленности изыскивать и полностью использовать местное сырье на выработку товаров широкого потребления. Однако это решение реализуется крайне неудовлетворительно. Руководители местной промышленности не стараются удовлетворить запросы трудящихся.

В городе более 16.000 участников, а где вы найдете купить удобный чемоданчик для них. У нас их не делают, хотя фанерной тары на базах валяется сколько угодно. Из этой фанеры можно было бы сделать прекрасные чемоданы для школьников. Но не проявляют такой инициативы приставленные к местной промышленности людьми, они не находят сырья.

Говорят на птицефабрике в плохом состоянии находятся куры, а отчего они будут в хорошем, ведь за ними ухаживать там не умеют. Как-то я проходил мимо курятника и видел, что куры находятся прямо на снегу. Разве это можно допускать! Курам нужна подстилка. Куры любят солому.

### ЗАБЫВАЮТ О КАЧЕСТВЕ

(Из выступления тов. КОЛПАКОВОЙ)

Из пяти докладчиков ни один как следует не сказал о борьбе за качество выпускаемой продукции, а между тем в магазинах кадочки местного производства настолько плохие, что смотреть неохота на них. Как на смех сделаны. Одна клепка длиннее другой, обручи неструганые, неуклюжие. Мебель также плохая, рассохшаяся, истресканная, а печать приложения «I сорт».

Говорили здесь о рыбе много, но толку, как видно, от этого мало. Рыбу ищут в Чайковском районе, а свои речки, такие как Ур, полная рыбы, обходятся.

Для выпуска товаров широкого потребления у нас сырья достаточно, но оно неумело используется. На мясокомбинате решили открыть мыловаренный завод, в то время как имеющийся мыловаренный завод не работает из-за отсутствия сырья. Почему бы отходы мясокомбината не использовать на этом заводе?

### НЕ УМЕЮТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СЫРЬЕ

(Из выступления тов. БАЛАБИНА)

Обсуждая решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года, VIII пленум горкома ВКП(б) обязывал мясокомбинат организовать цеха по выработке гребешков, расчесок, пуговиц, колесной мази, мыла и т. д. из отходов комбината, но это решение не выполнено.

Десятки центнеров рогов, копыт, костей не используются на выработку товаров широкого потребления. За весь этот период выпущено только 230 гребешков и 20 расчесок.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В Греции англо-греческие войска продолжают отступать. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). По германским и итальянским сообщениям от 23 апреля, греческая армия в Эпире и Македонии капитулировала.

24 апреля болгарское телеграфное агентство передало сообщение, в котором говорится, что на днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию.

Агентство Рейтер передает, что король Греции Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу. (Остров Крит один из самых крупных островов Средиземного моря. Он расположен на юго-востоке от полуострова Пелопоннес. Общая площадь острова 8.590 квадратных километров. Население около 387.450 человек).

За последние дни усилилась активность германской и итальянской авиации в восточной части Средиземного моря. 22 апреля германские бомбардировщики потопили в греческих водах 7 и повредили 12 английских пароходов. Германское информационное бюро, сообщая об этом, указывает, что на судах, подвергшихся нападению, находились части английских войск, эвакуирующихся из Греции.

\*\*\*

В беседе с представителями печати президент США Рузельт предостерег от поспешных выводов из недавних со-

## ЧРЕЗЫЧАЙНОЕ ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ТАЙНОГО СОВЕТА ЯПОНИИ

Как сообщает агентство Домей Цусин, 24 апреля в присутствии императора открылось чрезвычайное пленарное заседание японского тайного совета. На заседании

было вынесено решение об одобрении японо-советского пакта о нейтралитете, подписанного министром иностранных дел Мацуока в Москве 13 апреля. (ТАСС)

## ПОМОЖЕМ БРАТЬЯМ ПО КЛАССУ

Члены МОПР оказывают борцам революции зарубежных стран материальную и моральную помощь. И многие ячейки МОПР свято выполняют эту обязанность. Например, ячейка МОПР городца НКВД (председатель т. Лучшев) план 1940 года по взносам выполнила на 600 процентов. 19 апреля ячейка провела вечер и юбор с этого вечера отдала в помощь борцам революции.

Неплохо справляется с работой председатель ячейки МОПР на шахте «Комсомолец» тов. Коробков. Он проводит читки и беседы по участкам. Хорошо работает ячейка МОПР Ленкузторга. Зам. председателя этой ячейки т. Иванову и член ячейки т. Быкову горком МОПР рекомендовал представить к награждению значком «Активист СССР». Заслуживает одобрения работа председателя ячейки МОПР при школе № 13 т. Воробьевой. Активи-

стов мотровской работы, проявляющих горячее сочувствие братьям по классу, борцам революции, — много.

Но нужно отметить, что не все еще поняли важность работы МОПРа. Так, председатель ячейки МОПР Сибспасстанции никак не может взяться за налаживание работы, он отговаривается тем, что год еще велик, и времени на это дело хватит. Председатель ячейки транспортного отдела т. Филатьев просит помощи, а сам за мотровскую работу не берется.

До международного праздника 1 мая осталось 3 дня. В эти дни всем ячейкам МОПРа нужно развернуть большую работу по сбору взносов, проводить беседы о борьбе рабочего класса капиталистических стран.

Скороделова — председатель горкома МОПР.

## ИТОГИ ГИМНАСТИЧЕСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ

В гимнастических соревнованиях, проходивших по решению ЦК ВЛКСМ с 6 по 20 апреля, по городу участвовало 4.732 человека. Сдали нормы по типу «зарядка» на 8 упражнений 4.620 человек, из них 2.785 комсомольцев, остальные несогласная молодежь. Потребовали сдачи 470 человек, прыжок в высоту с разбега — 182, на равновесие (ходьба по бруму) — 1.137 человек, лазание по отвесному шесту — 186 человек.

Активно участвовали в проведении гимнастических соревнований комсомольские организации ремесленного училища № 2 (секретарь тов. Дмитриев), школы № 7 (секретарь тов. Ларионов), № 10 (секретарь тов. Еманова), № 2 (секретарь тов. Ефанов) и фельдшерско-акушерской школы (секретарь тов. Кондратьева). Большую работу в проведении гимнастических соревнований провела физрук фельдшерско-акушерской школы тов. Тихонова.

Но, к сожалению, не все комсомольские организации города горячо взялись за это дело. Так, секретари первичных комсомольских организаций Сибспасстанции — тов. Ефсеев, шахт Журина-З. тов. Шерина, «Полысаево» — тов.

Соболева, горздрава — тов. Рыбкина, пожарной охраны — тов. Пирогов и ряда других не возглавили гимнастические соревнования и по существу сорвали их.

Хорошие результаты в гимнастических соревнованиях, достигнутые передовыми комсомольскими организациями, нужно за крепить, для этого организовать гимнастические секции и систематически проводить в них занятия с комсомольцами и несогласной молодежью. Всем комсомольцам первичных организаций ВЛКСМ, не принимавшим участие в гимнастических соревнованиях, сдать нормы по программе соревнований.

С 18 мая по 1 июня будет проводиться массовый комсомольский кросс (соревнования) имени газеты «Большевистская смена», посвященный Дню печати. Все первичные комсомольские организации должны уже сейчас начать к нему готовиться, чтобы обеспечить участие в кроссе всех комсомольцев города и несогласной молодежи.

**В. Вишневский** — председатель военно-физкультурной комиссии ГБ ВЛКСМ.

## ГРЯЗЬ В ШТРЕКЕ

В шахте главстремнаба откатка производится вручную. Труд этот тяжелый, но его можно облегчить созданием хороших условий откатки. К сожалению, этого у нас не хотят делать.

В главных штреях, в которых производится откатка, засорились и в мокрой, грязной одежде. Невидительно, что при таком наличии грязи стала хуже работать шахта.

**Ф. Исаченко, В. Шушнин.**

## КАРТИРЫ БЕЗ СВЕТА

По нашей Петропавловской улице очень давно нет освещения в квартирах, хотя электролиния проведена и почти в каждой квартире есть электропроводка. Несколько раз мы обращались в ЦЭС и горисполком.

Ком, там нам обещали провести освещение, но до сего времени ничего не сделали.

Мы просим горисполком помочь нам в этом деле.

**Овчинников, Вечапов, Даудов, Голошумов, Рыльков.**

## «АНТИСАНИТАРИЯ»

Под таким заголовком в «Ленинском шахтере» за 11 апреля была помещена заметка о том, что в магазине № 17 разгружали хлеб рабочие без халатов. Госсанитарий сообщил редакции, что заметка полностью подтвердилась. Виновник, про-

давец магазина Скороходова оштрафован, а директор магазина тов. Рылов и его заместитель Довгаль предупреждены, что если еще раз повторится подобный случай, то они будут привлечены к ответственности.

**Утонула 16-летняя девочка**, до настоящего времени не найдена. Обнаруживших таковую прошу сообщить в артель инвалидов «Красная звезда», телефон № 278 а, Салтымаковой.

## КИНОТЕАТР

Последний день 27 февраля демонстрируется новый звуковой художественный фильм

**Валерий Чкалов**

Начало сеансов в 10—12—2—4—6—8—10 часов. Касса с 9 ч. утра.

С 28 апреля новый звуковой исторический фильм с участием Жарова

**Богдан Хмельницкий**

Требуется бухгалтер. Обращаться: ул. Пушкина, № 39, телефон № 2-53

Госспибабрика № 10 доводит до сведения граждан города и района, колхозов, совхозов и МТС, что с 25 апреля принимаются свободные заявки из материалов фабрики как-то: мужское, дамское пальто, костюмы мужские и дамские, платья, юбки и брюки, а также принимается пошив из давальческого материала вне очереди с подкладом фабрики

С 24 апреля вновь открыта швейная мастерская по новому пошиву, ремонту и реставрации всех видов одежды с прикладным материалом артели.

Адрес: 4-й участок, помещение 2-го участка народа.

Прием производится ежедневно с 9 ч. утра до 7 ч. вечера.

## ПЛАН

ДЕМОНСТРАЦИИ  
ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА  
ЛЕНИНСКА В ДЕНЬ  
1-ГО МАЯ 1941 ГОДА

- Сбор участников демонстрации производится по своим предприятиям и учреждениям.
- Прибытие колонн на места сбоя для демонстрации назначается к 11 часам. Начало демонстрации назначается в 12 часов.
- Для построения колонн в общей городской демонстрации устанавливаются следующие сборные пункты:

**1. Проспект имени С. М. Кирова**

От школы № 6 до стадиона «Динамо» по обеим сторонам проспекта выстраиваются школьники города, они же занимают улицу им. Энгельса от школы № 6 до школы № 2.

**2. На площадке элеватора и по Элеваторной улице**

На площадку у элеватора прибывают колонны следующих предприятий: шахты имени С. М. Кирова, шахты «А», шахты им. Ярославского, шахты Журина-З., ЭМУ, ГУПР треста, Ленторга, общепита.

**3. Площадь против загородного**

На площадь против загородного прибывают следующие колонны: треста «Ленинуголь», горкома ВКП(б), горздрава со всеми работниками горбольницы и друг. лечебных учреждений, фельдшерско-акушерской школы, аптекоуправления, госбахи.

**4. У железнодорожного моста**

По улице Старо-Новостройка выстраиваются следующие колонны: Сибспасстанции, рабочих станций Кольчугино, хлебозавода, связи, автобазы.

**5. Площадь райпотребсоюза**

На площадь райпотребсоюза выстраиваются следующие колонны: местпрома, промкооперации, горкомхоза, Востокжилстроя, мясокомбината, швейфабрики и жителей 10-го участка.

**6. По улице Ломоносова**

По улице Ломоносова по проспекту имени Кирова выстраиваются все районные организации: райим. ВКП(б), райисполком, район и др.

## ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ

От площади элеватора по проспекту имени С. М. Кирова и по улице имени Горького до улицы имени Ленина, откуда колонны расходятся по своим предприятиям и учреждениям.

**Очередность движения колонн следующая:**

1. Первой колонной движутся школьники.

2. С элеваторной площади первой колонной движется коллекция шахты им. С. М. Кирова, а за ним все остальные в порядке построения.

3. С площади против загородной первой колонной движется трест «Ленинуголь», а за ним все остальные.

4. С улицы Старо-Новостройка первой колонной идет коллекция Сибспасстанции, за ним остальные.

5. С площади райпотребсоюза первой колонной движется коллектив местпрома, а за ним все остальные.

Для руководства движением колонн каждая организация выделяет руководителя колонны и помощника.

Уличное движение автогужтранспорта по улицам, где будет проходить демонстрация, прекращается с 9 часов утра 1-го мая до окончания демонстрации.

Ответственным за организацию порядка во время демонстрации назначается начальник гормилиции тов. Гуляев.

**Комиссия**

Ленинский трест столовых к праздникам днем имеет в продаже следующие мясные полуфабрикаты:

Корейка свиная. Котлеты свиные рубленые. Котлеты свиные натуральные.

Котлеты свиные отбивные. Шницель из свинины отбивной. Свинина куском.

Продажу производят столовые № 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10 и 13.

В связи с большим объемом работ стройконторе «Ленинск-Кузнецкий» горкомхоза ТРЕБУЮТСЯ рабочие: плотники, столяры, каменщики, маляры, штукатурки, чернорабочие и шоферы.

Справляемся в часы занятий, ул. им. Горького, д. № 1.

Ответственный редактор

**В. БРЮКИН.**